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Baowkeg apxég pebodwv elaxlotonoinong

* OL u€Bodol ehaylotomoinong sivat
ETTOVOANTTTIKEG.

® ZEKWVWVTOG Ao JLO 0PXLKN
TPooEyyLon Tou eAayiotou (tnv
oupBoAiZoupe x (@) mapdyouv
SLaboxLKEC TpOoEYYLOELG
2D, x@ ... x5 oy cuykhivouv
OTO €Ad)LOTO.

Yrapyouv 800 BAOLKEG KOTNYOPLES

ueBOSwv:

* M£B06oL Ttou eV XpNOLLOTIOLOUV TLG
TIOPAYWYOUG, AAAG LOVO TLG TLUEG TNG
ouvaptnonc.

* M£B060oL TTou XPNOLUOTOLOUV TLG
Tiopaywyoug (mpwteg 1/ kat SeUTepeg)
NG oUVAPTNONG.

x© 2@ x@ x
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Avalntnon pe Slapgpion

Aivetal n cuvaptnon f(x) kot €va
Sidotnua [a, b] péoa oto omolo
yvwpiloupue OTL BplokeTal To
e\dyLoto.

f(x)

a ) N

h=(b-a)/M

Avalntnon ue dlapéplon:
¢ Xwpiloupe to didotnua [a, b] oe M

loa urodlaotruaTa To KaBéva pe

urikog

b—a
M

e Ovopafoupe ta onueia

X0, X1, X2, XM

Xo =a, Xy =>b

h=

e To kdBe onpeilo x; Slvetal ano:
xi=a+ih i=0..M

¢ Ymoloyiloupe TNV TN TG
ouvaptnong os kabe onueio:
fi=f(x)

* EmAéyoupe wg eAdXLoTO X7 TO
onpelo x; Pe TNV LIKpOTEPN TN f;

Yriohoylotikég MéBodot MoAUTAOKWY ZuoThUdTWY

Movod&iaotatn ehaylotonoinon 3

Avalnitnon pe dtapgpion

IdpaAua otnv eUpeon Tou eAayioTou

e H avalitnon pe Stapépilon Bplokel
Lo TpooeyyLoTikh Abon.

e TLTPEMEL VO KAVOULE yLa VO
Bpouue pa akplBeatepn
T(POCEYYLON TOU €AAXIOTOU;

— Mukvotepn Slapéplon.

¢ [lolo elval To opaApa mou
KAVOU LE XPNOLUOTIOLWVTAC QUTH TN
uéEBobo;

g =

X" = Xgp

X X Xit+1

Méyioto odpalpa tng pedBodou
b—a
M

o=h=
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Avalntnon pe Stapgpion

IpaApa otnv eUpeon Tou ehayioTou

* Mooeg dlapepioelg xpelalovral yla
va BpoUE To EAAXLOTO HE
npokaBoplopévo obalpa ;

b—a
g

M=

e Mopadelypa:
Ava=0b=10=10"°
b-—a 1 10
c 1076

M =

® oo eival to pkpotePo Suvatd
obAAO TTOU UITOPOUE va
OTOUTAOOUE ;

e Eaptdtal amo Tn OXETIKA aKpiBeLa
TOU UTIOAOYLOTH.
AmAR akpifelo = 1077
AuTAR akpipela ~ 10715

Yriohoylotikég MéBodot MoAUTAOKWY ZUaTHUATWY

Movod&iaotatn ehaylotonoinon 5

Avalnitnon pe dtapgpion

YTOAOYLOTLKOG XPOVOG TTOU armatteital

¢ WG LETPAE TOV UTIOAOYLOTLKO
XPOVO Tou arattel N avalitnon pe
Slapépion;

¢ MNwg ouykpivoupe dVo
Sladopetikoug alyopibuoug yia va
BpoUe Tov Lo amodoTIKO ;

® e 0A\oug Toug alyopibuoug
ge\aylotomnoinong yivovtat Suo
€16wv umohoylouot:

> Ymoloylopol tng
QVTLKELUEVIKAG OUVAPTNONG.

> Aettoupyleg mou adopolv
KaBawtd Tov akyopLOpo (my.
£0pEDN TNG HKPOTEPNG TLUAG)

* OswpPOUE OTL O XpOVOC TTOU
amatteital yla Asttoupyieg tou
aAyopiBuou sival pikpog.

e XpnolpomnoloUpe To mAn0og
UTIOAOYLOHWV TNG
OVTLKELUEVLKAG GUVAPTNONG YL
VOl QMOTLUACOUE TNV
arnodotikotnTa KABe aAyopiBuou
e\aylotonoinong.

e o pa Stapépon M
SlooTNUATWY amattouvTal
M + 1 unoloyiopol tng
ouvaptnong f(x)
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Avalntnon pe Slapgpion

Fevikeuon og MOAEG SLACTACELG

* OQewpnoTe Ko cuvaptnon 2
petaBANTGY £ (x, )

¢ [pE€MEL VA KOATAOKEUAOOUE
Slapéplon otov dfova X Kol oToV
agova y

y

X

e Juvohikd amattotvral (M + 1)2
UTIOAOYLOOL TNG cUVAPTNONC.

Mapabdelypa:

¢ [600C XpOVOC aaLTELTAL YLaL L
ouvaptnon 5 petafAntwy pe
Stapépilon 1000 Slaotnpdtwy os
K&Be petafAntn, otav £vag
UTIOAOYLOUOG TNG OUVAPTNONG
Slopkel 0.01ms ;

¢ OLumoAoyLlopol tng cuvaptTNoNng Iou
analtouvIal elvat:

(1000 + 1)% =~ 10>

¢ O GUVOALKOG XPOVOG Elvat:

1015 - 0.01ms = 10% =~ 116 days
H avalntnon pe dlapéplon givat
QUITAYOPEUTLKN YLO TIOAAEC SLAOTAOELG.
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Avalnitnon pe dtapgpion

MAgovekThuaTa
e EUKOAN ulomoinon

¢ XPNOLUOTOLEL LOVO TLC TLUEG TNG
ouvaptnong

MelovekTiuata

e AnattoUvtal ool urtoAoyLopol Tng
oUVAPTNONG YLOL ULKPN €0Tw akpifela

¢ [paKTIKA SV pmopel va
XpnotuornolnBel og MOAAEG SLOOTACELG
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Awootipata afefatotnrag

Aldotnpa afefatdtnTag
‘Eva 8tdotnua [a, b] mou ¢ppdoel tn Béon
Tou ghayiotou, Snhadn
as<x*<b

f(x)

MNapadelypa

a X* ¢ b X

To Sidotnua [a, b] cuvodeletal amnd éva tpito onueio ¢ (onueio eAéyyou),
mou Bploketal evtog tou Stactuatog a < ¢ < b kAl TETOLO WOTE:

fle) <f(a)
f(e) < f(b)
Mpadoupe: [a,b], c
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Alvetal n cuvaptnon
f)=x3-3x+1

E€etdote av to Siaotnua [-1,2],0

anote)el Staotnua apepatdtnrag

BplOKOULE TIG TLUEG TNG OUVAPTNONG
ota Tpila onpeia:

f(=1)=3
f0)=1
f(2)=3
MNpénet:
fO) <f(-1)
f0) <f(2)
OL ouvBnkeg LoxUouv, dpa TPOKELTOL
yla Staotnua afefalotnrag.
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Mpooéyylon Tou gAaxiotou og dtaotnua afefatdotnTag

AV TO UNKOG TOU SLaoThHatog b — a elval pikpo, Tote
pLa Kohf Tpoao£yyLon Tou ehaxlotornolnty x* eivat:

., b+ta
)
ue opaipa (to moAv):
_ b—a
=73

aAALwG
TPETIEL VA ULKPUVOULE TO Slaotnpa afeBatotntag HExpL
VO TIETUXOUHLE LKAVOTIOLNTIKO OhAAUA.
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Meilwon tou dtaothpatog afeBatdtntog

XPNOLUOTIOLWVTAG MOVO TLUEG TNG oUVAPTNONG

® Qtewpouue U0 véa onueia x4, x, €vtog tou Staotripatog [a, b]

o wotea <x; <x, <b

® Yriohoyifoupe Tig TiéG TG cuvaptnong f(xq), £ (xz)
® Suykpivoupe TG Tpeg f(xq), f (x2) KaL amoppintoupe €va T TOU

Slaothpatog.

1 FOq) < f(x,)

Néo Sidotnua afepatdtntag: [, x,]

f(x) f(x)=f(x,)

a

@ X b X

Néo Sidotnua apepatdtntag: [x4, b]
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Meiwon tou dtaotpatog afefatdtntag

AlyopLBuo¢

Aivetal n ouvdptnon f(x) kat Stdotnua apeBaidtnrog [a, b]
1. Ocewpoulue 8Uo véa onueia xq, X, EVIOC Tou Slaotriuarog [a, b]
o wotea <x; <x; <b
2. Ymoloyiloupe TG TIpég tng ouvaptnong f(xq), f (x2)
‘EAeyxog
a. Avf(xq) < f(x,) t0te BTOUNE WC VED SLaoTtnua To [a, x|
b. Avf(x;) = f(x,) tote Btoupe wg véo Sidotnua to [x4, b]
4. EnavalopPavoupe amnd to fAua 1

MNote teppatiletal n Stadkaoia ;

MNMw¢ eMAEYOULE TA ECWTEPLKA ONUELD ;

¢ Mwg peTpape TNV anddoon tou aAyopibuou ;
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Kpttriplo teppatiopou

H Stadikaoia teppatiletal otav 1o opAAUA YIVEL LKPOTEPO ATIO Ll
nipokaBopLopévn TN a, SnAadn:
] b—a
o(pa)\uaz—z <g = b—a<2o

O €Aeyxog yivetal mpiv tnv évapén kabe emavaAnyng (mpv mapoupue
ta Vo véa onueia)
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Mw¢ EMUAEYOUE TOL EOWTEPLKA CNUEL

O Tpomnog emAoyng Twv SUo ecwTePKwWY onueiwv odnyel oe alyopiBuoug
Ue SLadOpPETIKEG LOLOTNTEC:

e Avaintnon lowv Slaotnpatwy

e Avalntnon dixotdéunong

¢ Avalntnon Fibonacci

* Avagfitnon xpuong topng
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MNw¢ LETPAKE TNV ATIOSOTLKOTNTA

MNa va aflohoyrniooupe Toug SLadopETIKOUC TPOMOUG EMAOYNAC TWV
SladopeTikwv onueiwv opi{ou e To CUVTEAEDTH HElWONG TOU SLACTAUOTOG
apepatotnroc:

Mnkog teAkoV SLaoTNUATOG LETG amod n kKA oELS TG f(X)

r(n) = - - ;
Mrkog apxLkol SlaoTHUATOG
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Avalntnon tlowv dlootnuatwyv

ALAAEYOUE TOL EOCWTEPLKA ONUELD £TOL WOTE TO SLaotnua afefaldtntag va
Slatpeital oe tpia oo tuRpata, SnAadn:

1 2
xr=a+=s(b—-a) X, =a+=(b-—a)
3 3
| | | |
| I I |
a X X, b
Yriohoylotikég MéBodot MoAUTAOKWY ZUaTHUATWY Movodidotatn elaylotonoinon 17

Avalnitnon lowv dLaotnuaTwy

EmavaAnyn Avamnapdotaon Tou dtactipatog afefatotntag
k=0 | | Y
a X1 X5 b
k=1 D S
a X1 X b
k=2 —+—)K
a X1 X5 b
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Avalntnon towv dlaotnuatwyv

Mwg pikpaivel to Staotnua aBepalotnrag

Emavainn Mrkog Staotipatog  MARBog kKAoewv tng f(x)

0 b—a
1 2(b—a) 2
2 (3)2 (b -a) 4

3

23
3 G w-a 6

k
k G) o-a 2k
2 k
, Ukog TeEAKOV SLaGTAUATOG (g) b—-a)
opdipa = =
2 2
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Avalnitnon lowv dLaotnuatwy

MNooeg emavaAnPelg xpelalOUAOTE ;

21k b Av nipokaBopicou e TO PEYLOTO ATOSEKTO
_ (?) (b-a) odaApa o ToTE To MANOOG TWV
2 enavoAfPewv:

e Efaptdtal Lovo amo To HAKOG TOU apXLKoU
Staotnuatog afepatdtntagh —a

¢ Eival 610 yLa omolodrmote ocuvaptnon
f(x)

e Mrmopel va KoBopLOTEL €K TWV POTEPWV

Yrioloylotikég MéBodotl MoAUTAOKWY ZUoTHUATWY Movodiaotatn ehaylotonoinon 20




Avalntnon tlowv dlootnuatwyv

MNapadelypa

ZUVTEAEOTHC ardSoong MNooeg emavaAnPelg tng uebodou Edapudlovpue tn oxéon
. . o . Twv lowv SlaoTnudtwy xpetaovral 20
() = M1kog SlaoTuatog petd amd n kArjoetg ™G f(x) V1Q va BPOULE TO EAGYLOTO pE _ log b—a_
Apy1Kd PNKOG SIGTNHATOG oddApa 1078 dtav to Sidotnua log 2
aBepardtnrag sivat to [0,4] ; 3
Emeldn kaBe emavaAndn xpetaletatl 6Uo umoloylopoug Ing f(x), peta s
anénKhﬁoaqéxouvywstgenavahﬁwem.Metdanb%snavakﬁ¢emto lOgZ%;%%T_
UrKog Tou Staotipatoc aBeBaldtntag eivat: 2 =
. logz
2 n/2 . 3
- b—a y 36
5) ©-o
JUVETWG 0 CUVTEAEOTNG amodoong eivat:  os
n/2 o8

r(n) = =|= o3r

b—a 3 02
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AV(IZT]TI’]O'I’] 6LXOTO|.1I']GI']C AVCIZITU]OI’] GLXOTO[J.T]OF]Q
ALOAEYOUUE TA ECWTEPLKA CNUELQ KOVTA OTO LECO TOU SLOOTHUOTOG EmavdAnygn Avanapdotoon Tou Sdlaotpatog aBefadtnrag
afefalotnrag
k=0 | —— K
a X1 X3 b

_a+b £ _a+b £
=TT 2=
&
I —— |
a X, T X, b
a+b
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Avalnitnon dyotopnong

Mwg uLkpaivel to Staotnua aBepalotnrag

EmavaAnyn  Mnkog SLaotipatog
0 b—a
1 £
1 Z(h— e
2(b a)+2
1711 £ € 1 £ 1
2 —|=(b — —|+ = = —(b-— —1+=
z[z(b a)+2]+2 2@ a)+2( +2>
3 11(b )+8 1+1 +£ = 1(b )+£ 1+1+
22V Y T3 2)|T2 T sV T 2
k Loy +i(14o4ip L
kWA 2T ok
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Avalritnon dyotopnong

Mwg pikpaivel To dtaotnua afepatdtntag
Meta ano k emavaAielg to prkog tou Staotipatog afefaldotnrag eivat:
L(b_a)+f<1+1+1+...;>
2k 2 2 4 2k-1

‘OpwG LoYVEL OTL (TautotnTta):
1-xF=1-0)1+x+x2+-xk1) =
1—xk
1—x

(T+x+x2+-xk1)=

, . 1 ,
2TNV MEPLUTTWOT) HOG X = > 2UVETWG:

1

ey i1, 1 Cel-gr L1

2 23T k)T 17 ¢ 2k
2

Yrioloylotikég MéBodotl MoAUTAOKWY ZUCTHUATWY Movod&idotatn ehaylotonoinon 26

Avalntnon dyotopnong

Mwg pikpaivel to Staotnua aBepalotnrag
TeMKA TO HAKOG TOU SLacTAUOTOC UETA and k emavaArelg sivat:

1 1
Z—k(b—a)+£<1—2—k>

Mapatnprote otL 6tav k — ©o TOTE TO UAKOG — €

JUVETIWG TO TEALKO Staotnua aBefaldtntag dev Umopet va yivel pikpotepo
ano €

Yriohoylotikég MéBodot MoAUTAOKWY ZuaThUdTWY Movodidotatn elaylotonoinon 27

Avalritnon dyotopnong

MNooeg emavaAnPelg xpelalOUAOTE ;

, UNKOG TEALKOU SLACTUATOG 11 1
oQAaApa = > =Ez—k(b—a)+£ 1—2—k =0

MTopoU e va Bewprnoou e OTL TO € elval PIKPO, OTIOTE YPADOUE:

ll(b_ )]_ N 1 20 1 1_l 20
2 Zk a =0 Z—k—bT = ng_k_ Ogb—a =
il 1_1 20

ng—Ogb_
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MNapadeypa

MNoéoeg emavaAnPelg tng pedodou Edapudloupe tn oxéon
avoZrtnong pe dyyotopnon 20
XpeLalovtat yla va Bpolpe To _ log b—a
eAdyLoto pe obdipa 1078 dtav to - o gl
Staotnua apepatdtnrog ival to 2
[0,4] ;
2x10°°
log -0
— T =
log 7
21
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Avalritnon dyotopnong

YuvteAeoTn¢ anodoong

™ MnKog SLoTNUATOG HETA ATtd N KANOELG TNG f(X)
r(n) =

Apxxo6 prKog S1aoTHATOG

Emeldn kabe emavaAnyn xpetaletal SUo umoloylopoug tng f(x), peta
amnod n KAAOELG EXOUV YiveLl % enavaAnPels. Meta amno g enavaAneLg to
prkog tou Staotipatoc aBeBaldtntag eivat:

1 1
=~ W (b - a) o
a8 M
JUVETWG 0 CUVTEAEOTN G amodoong elvat: o7} Avatimon lowv
1 ek Slaotnpatwy
— n/2
(n) = 227 b-a 1\
r(n) = =(=
b—a 2
Avalntnon
Sixotopnong . : ;
Yriohoylotikég MéBoSot MoAUmAokwy ZuoTnudTwy Movodiaotatn ehaxtotonoinon 30

Eupeon apxtkoL Sdtaothpatog afeBatdtntog

EVpeon apytkoL Staothpatog afefatdtnTag
1. Alvetal pLa Tun ekkivnong x; Kot

Brma & )
2. Ymohoyifoupe tnv f(xq).
3. Maipvoupe éva evtepo onpeio

X, = x1 + & Ko umoAoyifoupe TV

f(x2).
4. EnavalopPavoupe yiok = 3,4,

a. Authaolaoupe To BrRua X X X, X
8«28 R e

b. Naipvoupe éva véo onueio
Xk = Xg—1 +4

c. EAéyxoupe av ta onueia
[%5—2, Xi ], Xj.—1 amoteEAOUV
Slaotnua apepatdotnroc.

Tuylvetatav f(xy) > f(xq) ;
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Meilwon tou Saotripatog aBefatdtntag: TETPAYWVLKN
napeuBoln

H Baown béa

AdoU EEpouE TIG TIUEG TNG oUVAPTNONG OF Tpla
onuela a, b, c umopou e va mpooeyyloouue Tn
ouvaptnon f(x) ue pwa mapaBolr mou SiEpxetat
amno ta tplo autd onpela.

plx)

H rmapaBoln €xet e€lowon:
p(x) =Ax? +Bx+C
onou ta 4, B, C mpénel va mpocdLoplotouv

To eAdyLoto tng mapaPolng eival: Squelo MoTnpa
B eAéyyou aBeBatdtnrag
X=—-——
24

OL ayvwoTtol cuvteAeoTeC Tpoadlopilovtal amo:
f(a) =Aa? +Ba+C L ,
5 MPOUILKO cUCTNO TPLWV
f(b) = Ab* + Bb + C €€LOWOEWV UE TPELG
flc)=Ac?+Bc+C ayvwoToug
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MNapadeypa

Alvetal n ouvaptnon
fx)=x3-3x+1
a. Bpelte tnv mapafoln mou
SLépyeTal amno ta onueia
x1=0, x=1, x3=2

b. Moto eivat o eAdyLoto g
napaBoAng;

H napaBoAn €xet e€lowon:
p(x) =Ax>+Bx+C
Tnv epapuolouvpe ota tpia onueia:
Ax? + Bx; + C = f(xq)
Ax2 + Bxy + C = f(x3)
Ax% + Bx; + C = f(x3)
MPOKUTITEL TO YPOUULIKO cUOTHUA
eflowoewv:
c=1
A+B+C=-1
4A+2B+C=3

YrohoyLotikég MéBodot MoAUTAokwy ZuoTnUATWY
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MNapadelypa

c=1
A+B+C=-1
4A+2B+C =3

~

A+B=-2 L
4A+2B=2 |

Juvenwg n mapaBoAn sivat:
p(x) =3x%—5x+1

Ma va Bpol e To eAAXLOTO:
p(x)=6x—-5=0 = x=g
Eniong:

p'(x) =6>0 = e\dyoto

Yrioloylotikég MéBodoL MoAUTAOKWY ZUCThUATWY
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Meilwon tou dlaotripatog aBefatdtntag: TETpAYWVLKN

mapsuBoAn

AUvovtag to cUoTnua AapBAvoupe Toug cuvteleotég 4, B, C.

To eAdyLoTto TG mapafoAng elvat:

1a®(fy = f) + b2 (fe = f) + 2 (fa = fo)

==

2 alfy = f) +b(fe = fo) + c(fa = /i)

omou cupBoAiloupe:

fa=f@ foy=fb) f=f()

3TN ouvEéxela avaloya pe tn B€on Tou eAaioTou aImOpPPILMTOUUE Eva TUAKA

Tou Slaotruatog apepatdtnTac.

Yriohoylotikég MéBodot MoAUTAOKWY ZuaThUdTWY
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Meilwon tou Saotripatog aBefatdtntag: TETPAYWVLKN

apsuBoAn

(R)<f@) Sl

a T oo

Néo Sidotnpa: [a,c], X

f(X)> f(c)

a AT oo

Néo Sidotnua: [X,b],c

—
1
\Y
o

-

f(X) < f(c) ,

*— b

Néo sudotnua: [c,b], X

a

a o ¥ Ko

Néo Sdotnua: [a,X],c

YriohoyLotikég MéBoSot MoAUTAoKkwY ZUCTNHATWY
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Meilwon tou daotripatog aBefatdtntac: TETpAYWVLIKN
napeuBoAn

AlyopLOpog

1. Aivovtal w¢ eicodog to apyko Siaotnua apeBatdtnrag [a, b], ¢
2. 'EAgyxog av LKOVOTIOLOUVTAL TO KPLTHPLA TEPUATLONOU
3. Yroloyiloupe To eAdixioto TG mapaBolic X katto f = f (%)
4. ‘EAeyxoc tng B€ong tou X oe oxéon UE TO €
a. Eavi<c
+ Edv f < f(c) tote T0 VéO Sldotnua ivat: [a, c, &
+ Edv f = f(c) tote 10 VéO Stdotnua sival: [%, b], ¢
b. EavX > ¢
* Edv f < f(c) tote 10 Véo Sldotnua sivat: [a, c], &
+ Edv f = f(c) tote 10 VéO Stdotnua ival: [%, b, ¢
5. EmavaAapBdvoupe anod 1o frAua 2.
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Meilwon tou dlaotripatog aBefatdtntag: TETPAYWVLKN
napeuBoln

Kputrpla tepuatiopou

Edapuolovral Katd Mepinmtwaon éva f) MEPLOCOTEPA KPLTHPLOL TEPUATIOUOU
™T¢ Stadikaoiag.
1. Av 1o péyeBog tou Slaotrpatog afefaldtnTag yivel LKPOTEPO oo Eva
npokaBopLopévo OpLo
b—a<2e,
2. H oxetkn Helwon TNG TUAG TNG CUVAPTNONG ELVaL ULKPOTEPN ATTO €val
nipokaBopLopévo oplo
fc(k) _ fk+D)

C
k
£ (k)
3. O ouVOALKOG 0plBUOC KAROEWVY TNG OUVAPTNONG EEMepVA Eva
T(POKAOOPLOUEVO OPLO Ny

<€f
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Meilwon tou dlaotripatog aBefatdtntag: TETpAYWVLKN
napeUBoAn

MNooeg emavaAnelg xpetalovtat ;

¢ To mAnRBog twv emavaAnPewy MOU ATOLTOUVTOL VLA VA TIETUXOUE [l
nipokaBoplopévn akpifela:

» E€aptartat anod tn popdoloyia tTng cuvaptnong
» Aev UMOpPEL va TPOCSLOPLOTEL EK TWV TIPOTEPWV

® JUKPLON LE TG TPONyoUeveg ueBodoug puelwong tou SLaoTruaTog
apeBatotnrag sivat epiktr povo adol ohokAnpwbei o alyopBuoc.
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Meilwon tou Saotripatog aBefatdtntag: Kupikn
napeuBoln

MrmopoU e va XpNOLUOTIOLCOUHE TIOAUWVUHO ULPNAGTEPNG TAENG, TIX KUPBLKO
p(x) =Ax3+Bx?>+Cx+D
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MéBoboL mou Baoilovtal otnv eVpeon pulwv

Baoifovtal otn mopatipnon OtLyla va f(x)
BpoUpe to eAdyLoto x* mpémeL va AUGOUUE EAéxiaTo g ouvaptong
™ MN ypapuwki e&iowon f'(x) = 0

MrmopoU e va epappuocoupe alyopiBuoug \//'f

yla ebpeon pitag g g(x) = f'(x)

f'(x
e M£B0obog dyxotdunong v
e MéBobog Yeudoug onuelou (Regula falsi) Pida TG Tapayyou
e Mé£Bobog Newton
e MéEBobog Tépvouoag (secant)
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Eupeon pllwv pe Siyotounon

909 Baoiletal oto Bewpnpa Bolzano:

Av pa ouvaptnon g(x)

elval ouvexng oe dlaotnua [a, b]
kat wxvet g(a)g(b) <0

TOTE UTIAPXEL TOUAAXLOTOV €Val
onuelo xy € (a, b) Tétolo wote
g(x0) =0
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Eupeon pllwv pe diyotopnon

AlyopLOpog

1. Aivetat apxikoé Stdotnua tétowo wote g(a)g(b) < 0
2. 'EAeyxocg kputnplwv teppatiopol

3. Xwpiloupue 10 Stdoctnua os Svo loa pépnm = asz
4. Ynoloyifoupe tnv 1 g(m)

5. ’'EAeyxog

a. Edav g(a)g(m) < 0 tovéo Sidotnpa eivat [a, m]
b. Edavg(m)g(b) < 0 to véo Sidotnua eivar [m, b]
6. Emavolappavoupe amno to Briua 2

Kpltipla teppotiopou
, b-a , , , . .
To oddApa o = —— €lvat HikpdTepo amod pa TIPOKABOPLOUEVN TLUA

A aplBpog twv enavalPewv utepPaivel Eva TPOKABOPLOUEVO HUEYLOTO Ny gy
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Eupeon pllwv pe Sixotounon

MANBo¢g emavaAnPewv

Y& KdBe emavaAnydn To UrKog TOU SLOOTAUOTOC LELWVETAL OTO ULOO CUVETIWG
META armo k emavaAnPeLg to uikog sivat bz;ka
1KoG TeAkol Slaotipatos  1b—a

SO = =
oparHa 2 2 2k

Mmopouue va mpokaBopicoupe To mARBo¢ Twy enavaAnPewv av opicoupe
TO QVeKTO odpdaApa g otnv eVpeon NG pilag.
1b—a b—a N
=—— >
2 2k 20
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MéBodog Peudoug onueiov — Regula falsi

909 MEpvoupe TV gUBEeia HETOEY TWV

onueiwv (a, g(a)) kau (b, g(b))

y=g@+x-a)=——

n euBeia téuvel Tov afova x
_ag(b) —bg(a)
9(b) —g(a)
To onueio m xwpilel to Staotnua
600 avioa Slaotipara.

To mAnBog emavainPewv dev
uropel va mpoUmoAoyLoTeL.
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gb) —g(@

XpNGoLUOToLoUHE TO anuelo m Omou

MéBobocg Peudoug onpueiov — Regula Falsi

AAlyopLOuog

Aivetat apyikd Siaotnpa tétoto wote g(a)g(b) <0
‘EAeyX0G KPLTNPLWYV TEPUATIOMOU.
Dépvoupe tnv eubeia petadd Twy onueiwv (a, g(a)) kai (b, g(b)) kat
Bplokoupue To onueio Toung Le tov afova x
_ag(b) —bg(a)
g —g(@
4. Ymoloyiloupe thv Tur g(m)
‘EAeyxog
a. Edv g(a)g(m) < 0 tovéo Sidotnua sivar [a, m]
b. Edv g(m)g(b) < 0 to véo ddotnpa eivar [m, b]
6. EmavoAappavoupe ano 1o frua 2
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H uéBodocg Newton yla eUpeon plwv e€lowong

Avarmtuypa o€ oslpa Taylor

O£AoUE va AUGOUE TN Un YpappKn e§lowaon o(x) ‘
p(x)=0 j
0 : ‘

H Baowkn 6éa:

ZEKWAE UE UL OPXLKN TIPOCEYYLON TNG
Auong x,
Katomn Bpilokoupe Eva Brpa h t€tolo

woTe To onpelo xy + h va elvail n Avon,
SnAadn:

@(xg+h)=0

Sir Isaac Newton 1642-1726
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Avartuypa Taylor tng ouvaptnong f(x) yupw amo to onpeio a

_ ’ ( )2 " ( ) "
fG) = @) + (= @ '(@) + =" (@) + T ) +
C-a™
t e @
N aA\lwg
fx )—Z( F@)

AVATTTUY O TNG CUVAPTNONG f(x) o€ anootaocn h amno to onueio x

MpPOoKUTITEL av BEC0OUE OTO MOPANAVW OTIOU @ TO X KOL OTIOU X To0 X + h
h? h™
fx+h)=fx)+hf'(x)+ 7f”(x) +ot Wf(m)(x)
1 aAALWG
o Rk
fc+h) = Z TAlE)
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H néBodog Newton yla eUpeon pllwv e€lowong

Mpadoupe tn oelpd Taylor tng ¢ (x) kpatwvtag LOVO ToV OPO TIPWTNG TAENG

(x —a)?
2

[<p(x) =g@(a)+ (x - a)w’(a)]+ " (a) + -

©é\oupe va BpoUle To onpeio 6mou
p(x)=0
AvtikaBlotoUpe amno tn oelpa Taylor:

p@+(x-a)p'(a)=0 =
o(a)

9@

Bripa Newton yla emtiAuon e§lowoewv
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H néBodocg Newton yla eUpeon plwv e€lowong

MEWUETPLKN EpUNVELa

Mpooeyyiloupe tn cuvdptnon pe eubeia oto onpelo x,

Bpiokoupe to onpeio topng tng eubeiog pe tov dfova x

o(x)
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H uéBodocg Newton yla eUpeon plwv e€lowong

AAyopLBuoc:

1. Alvetaln ouvaptnon @ (x) KoL apyko onpeio x,

2. EmoavohapBdavoupeyiak = 1,2,
a. EAéyyoupe ta kpltrpla TEPUATIONOU
b. YmoloyiZoupe to Brua Newton: h = —@(xi) /@' (x;)
c. Bplokoupe to véo onpelo: X1 = X + h

Juvnon KplTnpLa TEPUOTIOHUOU:
o o)l <e

e To mARBog twv emavoldewv Eemepvael éva pokaboplopévo aplOpo
nmax
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H néBodog Newton yla ehaxlotomnoinon

Eav B€Aoupe va BpoUpe eAAXLOTO TNG
ouvaptnong f (x) epapuodloupe tn péBodo

f(x)
Newton yla va AUGOULLE TN N YPOULKN EAGYIOTO TG GUVAPTNONG
e€iowon:
f)=0 :
padoupe To avdmtuyua Taylor tng f/(x) \///
KPOTWVTAG OVO TOV OPO MPWTNG TANG: :
/@) = '@+ (x = )f"(@) g
Oéhoupe n f'(x) va undeviletat \
f’(x) -0 o Pi¢a Tng TTapaywyou
fll@+x-a)f"(@=0 =
_ f@
f"(@)

Briua Newton yla ehaxlotonoinon
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H néBodocg Newton yla eAaxlotomnoinon

AMlyopLOuog:

1. Aivetaln ouvaptnon f(x) kot apxiko onpeio x,

2. EmavoAappavoupe yia k = 1,2,

a. EA€yyoupe Ta KpLTAPLO TEPUATLOMOU

b. YmoloyiZoupe to Brua Newton: h = —f"(x,)/f" (xi)

c. Bplokoupe to véo onpelo: X1 = X + h

Juvnon KplTtnpLa TEPUOTIOHOU:
o f'dl<e

¢ TomAnBog twv enavaAnPewv Eemepvael éva pokaBopLopévo aplopo

nmax
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MNapadelypa

Alvetal n cuvaptnon
f)=x3-3x+1
KOLL TO apXLKO onuelo xy = 2.

a. MNoto eivat to Bripa Newton tng
MpWTNG emavainyng;

b. Nowo ival to véo onpeio mou
T(POKUTTTEL;

To Brina Newton eivat

h=—f'(x)/f"(x)

Xpetagdpaote tv f'(x) ko £ (x)
f'(x) =3x%2-3
f"(x) =6x

JUVETWG to Brpa Newton sivat:
f'x)  3x*-3

NPT T e
AvTikaOloTtoUE TO ApP)LKO onUElo
3x22-3
T T 6x2
3
h=-2
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MNapadelypa

To véo onuelo eivat:

Xy =Xg+h =

=2-=-=
X4 2

5
x1—4
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H néBodog Newton yla ehaxlotomnoinon

MAeovekTApata:

o E€aupetika ypriyopn cUykAlon av
TO apXLKO onpeio X, elval kovtd
OTO €AAXLOTO.

Melovektruata:

¢ Agv xpnolpomnolet Stdotnua
apefatotnroc.

* Analtteital UTTOAOYLOMOG TWV MPWTWV
Kol SeUTEPWV MAPAYWYWV.

* H 8gUtepn napdywyog Unopel va pnv

elval etk = odnyolpacte oe
péyLoTo.

e Mrmopel va punv ouykAIVeL yla ap)LKa

onpela xy LakpLd armod to eAd)LoTO.
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MéBobo¢ tEpvouoag yia pileg e€lowong

2tn uéBobo Newton yia pileg e€lowong

SNULOUPYOUHE pLa OELPd onueiwv o(x)
x =x (p(xk) Xy
k+1 — Ak — T
* @' (xx) 0

MTopoU e v IPOCEYYIOOULE TNV TTOPAYWYO
and 60o Sladoyka onpeia (TUMog epnpoadiog Adon
Sadopag)

@ (xx) — o(xg-1)

Xk — Xgk—1

p'(x) =

JUVENWC
X — Xg-1

o (x) — @ (xr-1)
Me tov Tpdmo auto anodeUyoUUE TOV UTTOAOYLOUO TG TPWTNG ApOYWYou

Opwg yLa va BPoUE TO ETIOUEVO CNUELD X, 1 XPELO{ONOTE TA VO
T(PONYOUUEVA ONMELD: Xj KOL Xj_q

X1 = Xk — @(xk)
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MéBobog TEpvouoag yla pileg e€lowong

AAyopLBuoc:

1. Alvetaln ocuvaptnon f(x) kat SUo apykd onueia xg, X1
2. EmavoAappavoupe yiak = 2,3, -
a. EAéyxoupe Ta KPITAPLA TEPUATIONOU

Xk~ Xk—1

b. Bpiokouue 1o véo onpelo: xp 1 = X — @(xg) pTeR
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MéBobog TEvouoag yLa eEAaxLlotonoinon

2tn uéBobo Newton ehaylotomnoinon dnLOUPYOUE UL OELPA CNUEiwY
f'Cx)

MropoU e va. IPOCEYYIOOULE TNV SeUTEPN MOPAYWYO amo §Uo Stadoxika
onuela (tumog epnpocblag Stadopdg)

fl/(x) — f’(xk) - f’('xk—l)

Xk = Xk-1

Juvenwg
X — Xp—1

() = f'(xk-1)

Xg+1 = X — f,(xk)f

Me Tov TPOTOo AUTO amopeVUYOU LE TOV UTTOAOYLOWO TNG SeUTEPNG TTOPAYWYOU
‘OpwG yLa vo BpoU e TO EMOPEVO ONUELD Xj 41 XPELALOMAOTE T SUO
T(PONYOULEVA ONMELX: X) KOL Xj_q
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MéBobog TEuvouoag yLa eAaxlotonoinon

AAyopLBuoc:

1. Aivetai n ouvaptnon f(x) kat SUo apyKa onuela xg, X1
2. EmavohapPdvoupe yia k = 2,3, -

a. EAEyxoupe ta kplutipla TEPUATIOUOU

Xk~ Xk—1

b. Bpiokouue t0 véo onuelo: X1 = X) — f’(xk)m
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